
 

OPĆINA MIHOVLJAN/ Priopćenje za medije 
 
U Mihovljanu svečano otvoreno spomen obilježje poginulim braniteljima iz 
Domovinskog rata s područja Općine Mihovljan  
 
Na svečano otkrivanje spomen obilježja stigao i ministar hrvatskih branitelja Tomo 
Medved 

 
 
U Mihovljanu je u subotu svečano otvoreno spomen obilježje poginulim i preminulim braniteljima 
iz Domovinskog rata s područja Općine Mihovljan – Stjepanu Haramini, Mladenu Plukavcu i 
Stjepanu Vuđanu. Riječ je o spomen ploči koja se nalazi ispod ulaza u župnu crkvu, u sklopu Parka 
hrvatskih branitelja, a koju je osmislila domaća projektantica Martina Petrač. 
 
Načelnik Općine Mihovljan Zlatko Bartolić prilikom otkrivanja spomen obilježja naglasio je kako su 
Stjepan Haramina, Mladen Plukavec i Stjepan Vuđan tri zagorska i hrvatska junaka koji su zajedno s 
još 11.000 Zagoraca sudjelovali u obrani Republike Hrvatske u Domovinskom ratu. 
 
– Doprinos naših sumještana Zagoraca u Domovinskom ratu je nemjerljiv, a mnogi su od tih hrabrih 
hrvatskih boraca na oltar domovine položili ono najvrednije što su imali – svoje živote. Svoje mlade 
živote na oltar domovine položili su i naši hrabri vitezovi, na čemu ćemo im svi mi zajedno, mještani 
Općine Mihovljan, Krapinsko-zagorske županije, Zagorja, ali i cijele Hrvatske zauvijek biti zahvalni – 
poručio je Bartolić, dodajući da je otkrivanje spomen obilježja samo maleni znak iskazivanja 
zahvale i poštovanja za žrtvu koju su ponijeli Stjepan Haramina, Mladen Plukavec i Stjepan Vuđan, 
ali i iskaz poštovanja i zahvale svim hrvatskim braniteljima. 
 
– Na nama je, a i na budućim generacijama, da zauvijek sačuvamo sjećanja na naše hrabre 
vitezove. Također, ovo spomen obilježje važno je jer će mlađe generacije koje ne znaju kako je bilo i 
kako se živjelo za vrijeme Domovinskog rata, učiti što je bilo i što se dogodilo i još više cijeniti 
slobodu i sigurnost koju su nam podarili naši branitelji – zaključio je Bartolić. 
 
Ministar hrvatskih branitelja, Tomo Medved, naglasio je kako općina Mihovljan od danas više neće 
biti ista. 
 
- Ona je oplemenjena ovim spomen obilježjem kao trajnim znakom vremena, stvaranja i obrane 
samostalne i suverene Republike Hrvatske. Ovo spomen obilježje činiti će podsjetnik na iznimno 
teško razdoblje kad su sinovi Hrvatskog zagorja odlazili u baš sve postrojbe hrvatske vojske i 
policije. I na tome im hvala. Iako tog trenutka Hrvatsko zagorje nije bilo na prvoj crti bojišta, ti 
junaci prepoznali su potrebu i kao istinski pravi domoljubi dragovoljno se javili i otišli u naše 
postrojbe na prvoj crti bojišta - rekao je ministar Medved. 
 
Uime hrvatskih branitelja prisutnima se obratio umirovljeni pukovnik Hrvatske vojske Žarko 
Miholić, ujedno i predsjednik LAG-a „Zeleni bregi” preko čije mjere su i osigurana sredstva za 
izgradnju spomen obilježja. 
 



 

– Spomenik je trajno sjećanje na to da je Hrvatska država samostalna, suverena i izborena krvlju, 
on je trajno sjećanje na sve poginule, umrle i nestale, kao i na sve one koji su ostali bez dijelova 
svog tijela, narušenog zdravlja te na sve živuće branitelje jer hrvatsku slobodu njima dugujemo, na 
čelu s vrhovnim zapovjednikom, doktorom Franjom Tuđmanom – rekao je Miholić. 
 
– Kao pripadnik 7. gardijske brigade, legendarnih Puma, kao pukovnik Hrvatske vojske i kao ratni 
zapovjednik županijske 103. brigade u operaciji „Oluja”, s ponosom stojim ovdje zajedno sa svima 
onima koji su se došli pokloniti ovom spomeniku – kazao je Miholić te naglasio da je mala općina 
Mihovljan dala više od stotinu branitelja diljem ratišta Lijepe naše. 
 
Saborski zastupnik i gradonačelnik Krapine Zoran Gregurović u svom je govoru istaknuo da s 
protekom vremena i sve većim brojem godina od Domovinskog rata možda blijede sjećanja na 
početak devedesetih i činjenicu da se Hrvatska u to vrijeme našla suočena s agresijom tadašnje 
JNA-a te pobunjenih pripadnika paravojnih formacija koji su bili velika prijetnja samostalnosti i 
teritorijalno cjelovitosti naše domovine. 
 
– Bila su to teška vremena puna neizvjesnosti i velike opasnosti za našu mladu državu. No, upravo 
hrabrost i odlučnost da se brani svoje po svaku cijenu, hrabrost i odlučnost kakvu su pokazali i 
mladići čijoj žrtvi danas otkrivamo spomen obilježje, činili su razliku i prevagu koja nam je 
omogućila da danas živimo u samostalnoj i neovisnoj, našoj Hrvatskoj. Upravo zbog njih koji su 
svoje živote dali za obranu naše Hrvatske, ne smijemo dati da niti jedan dio sjećanja izblijedi. 
Upravo je otkrivanje ovog spomen obilježja zalog da se to neće dogoditi – kazao je Gregurović, 
ističući važnost ovakvih spomen obilježja koja čuvaju sjećanja na naše hrabre branitelje za 
generacije koje nisu bile svjedoci Domovinskog rata i koje tek dolaze. 
 
Na svečanosti su bili i župani Krapinsko-zagorske i Varaždinske županije, Željko Kolar i Anđelko 
Stričak. Kolar je u svom je govoru zahvalio načelniku Bartoliću i predsjedniku Općinskog vijeća na 
tome što je otkriveno spomen obilježje u Mihovljanu. Spomenuo je da je ovo možda i najbolje 
vrijeme za otkrivanje spomen obilježja jer je ovakvo iskazivanje zahvalnosti garancija da će to ostati 
trajan spomen na one koji su nas zauvijek zadužili. 
 
Autorica i arhitektica spomen obilježja Martina Petrač u svom je govoru kazala više o spomen 
obilježju. 
 
– Spomen obilježje zamišljeno je kao „lice” krnje kugle, koso položeno u prostoru. Ono je simbol 
dijela „odlomljene” pale suze – pojasnila je Petrač, ističući kako će posebno prilagođen izvor 
svjetlosti naglašavati ugravirani napis "Svima koji su sebe ugradili u slobodu, ponos su i vječno žive 
u zahvalnom hrvatskom narodu", kojega je napisao velečasni Marijan Culjak. 
 
Spomen obilježje otkriveno je u prisutnosti članova obitelji i rodbine poginulih i preminulih 
branitelja, velikog broj uzvanika i predstavnika braniteljskih udruga, a blagoslovio ga je upravitelj 
Župe Mihovljan vlč. Matija Vragović. 
 
- Znači mi to jako puno. Da se imaju gdje zapaliti svijeće, da se ne zaborave branitelji. Zahvaljujem 
općini koja je to pokrenula i načelniku Općine Mihovljan i svima koji su to omogućili - rekao je Ivan 
Haramina, brat poginulog Stjepana Haramine. 
 



 

Nositelj projekta, vrijednog 49.326 eura, je Općina Mihovljan, dok je partner na projektu Udruga 
HVIDR-a Zlatar. Spomen obilježje sufinancirano je u okviru projekta kroz natječaj LAG-a „Zeleni  
 
 

 
 

 
 
 



 

 
 

 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 



 

 
 

 


